
              

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nova otkrića nafte na rekordno niskim granama 
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Cene nafte (očekivano) na dole 

NJUJORK, LONDON – WTI nafta 

pojeftinila je četiri odsto u sredu, 

kao reakcija tržišta na vest o 

pobedi Trampa, dok je Brent u 

Londonu izgubio nešto manje od 

1,5% vrednosti. „Pobeda Trampa 

je šok i investitori su odmah 

potražili pribežište u sigurnim 

ulaganjima, što je uticalo na 

obaranje cene“,  citira Reuters 

jednog trgovca. Drugi, međutim, 

porede događaj sa reakcijom 

tržišta ne Brexit, gde je posle 

prvobitnog pada cena nastupilo 

njihovo vraćanje u normalu. 

 

NAFTA 

Šta Donald Tramp donosi tržištu nafte?  
NJUJORK -  „Ako se dolar prodaje - a prodaje se u vreme pisanja 

ovog izveštaja - onda će njegov obrnuti odnos sa ključnim 

berzanskim robama, izazvati donekle silazni trend za cene 

Brenta i WTI“, objavljuje u sredu CNBC neposredno posle 

proglašavanja pobede Donalda Trampa na izborima za 

predsednika SAD.  

Američka informativna mreža u ovoj analizi polazi od poznate 

konstatacije da Trampova pobeda stvara globalnu neizvesnost 

za političke aktere širom sveta, „pri čemu je OPEC najveći 

kreator politike na svetskom naftnom tržištu“. 

Hoće li pobeda Trampa otežati izvoznom kartelu njegov ključni i 

večiti cilj da nastoji da rukovodi proizvodnjom ključne 

energetske sirovine na globalnom nivou, pita CNBC i bez 

dvoumljenja konstatuje: „U to se možete kladiti!“ 

Helima Croft, zadužena da prati OPEC u investiconoj banci RBC 

Capital Markets, ukazuje na dve ključne naftne i gasne velesile 

prema kojima bi se već mogle prepoznati promene u 

prethodnoj politici Vašingtona. Prva se odnosi na često 

pominjanu tezu da bi ulazak Trampa u Belu kuću mogao biti 

praćen otopljavanjem odnosa sa Rusijom. To bi opet vodilo 

ukidanju sankcija ministarstva finansija SAD protiv Kremlja i 

jačanju investicija u rusku energetsku privredu. To će, opet, kao 

efekat izazvati možda veću proizvodnju, a svakako veće 

proizvodne kapacitete najvećeg svetskog snabdevača. 

S druge strane, Tramp se deklarisao tokom predizborne 

kampanje kao protivnik nuklearnog dogovora Zapada sa 

Iranom, pa postoji realan rizik da vraćanja američkih 

ekstrateritorijalnih kongresnih sankcija, što bi drastično 

poremetilo entuzijazam i planove svetskih naftnih 

kompanija u investiranje u iranski energetski sektor,  dodaje 

Croft. 

U svakom slučaju, faktor geopolitičke neizvesnosti se od 

srede snažno ponovo vraća na svetske robne berze sa 

nesumnjivim uticajem na kolebljivost cena sirove nafte. Za 

naftnu privredu je ključno pitanje - kako ćei pobeda Trampa 

uticati na potrošnju sirove nafte? Rano je za odgovor, ali 

kako sada stvari stoje, teže je prognozirati scenario koji 

pogoduje rastu cena, konstatuje CNBC. 
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Njujorška berza dobija ove godine bitku nad londonskom 
NJUJORK - U borbi za prevlast između dve najveće svetske berze nafte, ona u Njujorku dobila je od 

strane američke vlade iznenadni vetar u leđa zahvaljujući turbo kupovinama, piše u utorak Bloomberg. 

Trgovci su, naime, preprodavali u proseku svakoga dana u 2016. po 1,1 milijardu barela američke lake 

WTI nafte, što je za 35% iznad prošlogodišnjeg proseka.  

Deo ovog dobitka se delom pripisuje odluci 

američke vlade da u decembru 2015. ukine 

decenijama zadržavan embargo na izvoz američke 

sirove nafte, šaljući Made in US barele širom 

sveta, navode u CME Grupi, vodećoj američkoj 

kompaniji za trgovinu terminskim ugovorima. 

Poređenja radi trgovanje Brentom na londonskoj 

ICE Futures berzi istovremeno je uvećano za 13%.  

Bloomberg podseća da je u prošlosti popularnost 

američkog naftnog brenda na globalnom nivou 

bila umanjena zbog zabrane izvoza, da bi sada sa 

ukidanjem blokade uloga WTI kao instrumenta zaštite, odnosno hedžinga, porasla posebno u Aziji gde je 

CME proširio poslove. Izvoz američke nafte je u septembru registrovao rekordan dnevni prosek od 

523.000 barela, pokazuju kalkulacije Bloomberg-a. Tzv. kratke pozicije proizvođača kod terminskih 

ugovora za WTI su blizu njihovog najvećeg nivoa u poslednjih deset godina, što opokazuje porast output 

hedžinga, dodaje agencija. 

Ipak, iz londonske berze odgovaraju za Bloomberg da Brent ostaje vodeći globalni reper za sirovu naftu. 

„Do dve trećine svetske nafte određuje svoju cenu na osnovu Brenta, dok su ugovori za terminske 

prodaje severnomorskog naftnog breda ključni hedžing mehanizam za aktere na nafntom tržištu“, 

dodaje jedan od portparila ICE Futures-a u e-mail odgovoru na pitanje Bloomberg-a. 

Promet terminskim ugovorima WTI i Brenta obavlja se preko obe vodeće berze, Nymex i ICE Futures. 

Kombinovano, međutim, promet preko Nymex-a je odskočio sa 29% ove godine, dok je na berzi u 

Londonu zabeležen rast od 13%.  
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Konzervativne prognoze OPEC-a 
BEČ - OPEC je u ove nedelje objavljenom Svetskom 

naftnom pregledu za 2016. prognozirao rast potrošnje 

sirove nafte u naredne tri godine, ali sa iznenađujuće 

konzervativnim procenama efekta toga po cene ključne 

energetske sirovine. Izvozni kartel navodi da će 

potražnja nafte koju proizvode članice OPEC dostići 

33,7 miliona barela na dan u 2019., odnosno milion 

barela iznad one iz ove godine. U prošlogodišnjem 

Pregledu, OPEC-ovi analitičari su prognozirali pad 

potražnje sirove nafte te grupacije na 30,70 mbd u 

2020. Reuters, međutim, skreće pažnju da je očekivana 

potražnja za 2019. tek nekih 300.000 bd iznad 

postojećeg nivoa proizvodnje članica OPEC, pa se 

praktično udeo kartela na svetskom tržištu neće 

menjati, iako se preko pregleda pokušava opravdati 

strategija zadržavanja niskih cena nafte od sredine 

2014., na ovamo. 

Doduše, generalni sekretar OPEC-a Mohamed Barkindo 

u uvodu Pregleda navodi da se „u situaciji niskih cena, 

očekuje pad snabdevanja nafte iz ne-OPEC zemalja za 

period 1916-1917, pre nego što tah izvoz lagano 

poraste do 2021“. Što se tiče nekonvencionalne nafte, 

posebno američke iz škriljaca, OPEC očekuje da 

globalna ponuda ovih proizvođaća dostigne 4,55 

miliona barela u 2020., i maksimum od 6,73 mbd u 

2030., kada se ponuda iz nekonvencionalnih izvoza iz 

Argentine i Rusije pridoda američkim naftnim škriljcima.  

Što se tiče cena, OPEC očekuje tek neznatan rast u idućoj godini, da bi barel u 2021. vredeo 65 dolara, 

što je osetno manje od prošlogodišnje prognoze da će se za bure nafte u 2020. plažati 80 dolara. 

Goldman: Rusija uvećava proizvodne kapacitete iznad očekivanja 
MOSKVA - Goldman Sachs u ovonedeljnom izveštaju konstatuje da je zatečen stepenom gradnje naftnih 

proizvodnih kapaciteta u Rusiji, pa je korigovao za 

300.000 barela na dan (bd) raniju prognozu ruskog 

output-a u 2017., na 11,7 miliona bd (mbd). Prema 

ekspertima ove globalne investicione banke, ukupna 

proizvodnja zemalja OPEC-a i Rusije mogla bi se iduće 

godine ograničiti na 45 mbd, ako se ova dva aktera 

krajem novembra dogovore o smanjenju proizvodnje 

nafte za 4 odsto. Bloomberg 
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Rusija potpisala dekret o prodaji udela od 19,5% u Rosnjeftu 

MOSKVA - Vlada Rusije objavila je dekret za naređujući prodaju 

udela od 19,5% u državnom naftnom kolosu Rosnjeftu, a čitav 

postupak bi trebalo da se finalizuje do kraja godine, uz očekivanu 

zaradu do mogućih  bilion rubalja, odnosno 15,7 milijardi dolara, 

javlja Reuters. Ministar privrede Rusije je ranije rekao da očekuje 

cenu od najmanje 748 milijardi rubalja. Potpredsednik Lukoila, 

Leonid Fedun demantovao je pisanje Vedomosti da bi najveća ruska 

privatna naftna kompanija mogla biti kupac tog udela u Rosnjeftu.  

Fedun je u utorak rekao da Lukoil nije zainteresovan za taj posao. 

„Koliko ja znam, to pitanje je već odlučeno. Akcije će kupiti 

Rosneftegas“.  Inače, predsednik UO Rosneftegasa je čelnik Rosnjefta 

Igor Sečin. 

 

 

 

Evropske naftne kompanije nastavljaju sa strategijom rezanja troškova 

LONDON - Evropske naftno-gasne kompanije, italijanski Eni, francuski Total i norveški Statoil su, 

saopštavajući finansijske rezultate za protekli kvartal, saopštile su da će nastaviti politiku rezanja 

troškova a time i investiranja u buduću proizvodnju, stavljajući do znanja da ne očekuju bitniji rast cena 

nafte, prenosi portal Rigzone. 

Eni je najavio niz aktivnosti ka smanjenju kapitalnih ulaganja, uključujući reprogramiranja i odlaganja 

nekih od najvećih planiranih projekata, selektivniji izbor upstream ponuda, kao i ponovno pregovaranje  

oko postojećih ugovora o snabdevanju kapitalnih proizvoda. Italijanski kolos na taj način predviđa rez od 

20% u troškovima za 2017. godinu u celini. Kao i sve velike izlistane kompanije, Eni pri tom mora da vodi 

računa o reakciji svojih akcionara, pa očekuje da zadrži dividende prihodima od prodaje nekih poslova. 

Za preiod od 2016. do 2019. godine kompanija planira da u tim operacijama zaradi više od sedam 

milijardi dolara, pokazuju analize konsultantske kuće Jefferies.  

Total očekuje da uštedama dodatno snizi svoju graničnu cenu nafte i gasa dovoljnu da posluje u 

zelenom. Francuska kompanija trenutno na sredini realizacije programa rezanja troškova i navodi da ga 

sprovodi ritmom bržim od predviđanja. Program ima za cilj da do 2018. donese uštede od četiri milijarde 

dolara. Jefferies ističe da se Totalova „organska kapitalna potrošnja“ u ovoj godini planira na nivou od 18 

milijardi dolara, što je na donjoj granici ranije utvrđenih smernica, dok bi nivo smanjenja operativnih 

troškova trebalo da bude iznad 2,7 milijarde dolara u ovoj godini. 

Statoil navodi da očekuje poboljšanja u efikasnosti poslova sa efektom neoporezovanih novčanih tokova 

od oko 2,5 milijarde dolara u 2016. Norveška kompanija je potvrdila da joj je cilj troškove u svom 

segmentu proizvodnje na nivou vodećih konkurenata i objavila da će smanjiti kapitalna ulaganja sa 

ovogodišnjih 12, na oko 11 milijardi dolara u 2017. 
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Shell i Total investitorima u solarnu energiju:  

Ne stvarate ni cent profita 
PARIZ – „Rast obnovljivih izvora energije je 

bila upečatljiv, ali je isto tako sposobnost 

industrije da u tom segmentu pravi novac bila 

upečatljiva,“ rekao je izvršni direktor Royal 

Dutch Shell-a Ben van Beurden na upravo 

minuloj konferenciji Energija sutrašnjice, u 

Parizu. Polemika koju je izazvao na skupu iz 

redova kompanija proizvođača solarne 

energije nije se ni stišala kada je Van 

Beurdena dopunio čelnik francuskog Totala 

Partick Pouyanne izjavivši da deset najvećih 

solarnih kompanija u Evropi nikada nisu 

isplatile ni cent na ime dividende, “ prenosi 

Bloomberg. „Nemate ni jednu solanu 

kompaniju danas koja pravi pare od 

poslovanja“, podvukao je on. Pujane je 

upozorio da industrija obnovljive energije  

moguće ide ka silaznom pravcu pošto gubi 

podršku onih koji kroje energetsku politiku.  

JP Morgan i dalje negativno o 

akcijama OMV-a  
LONDON - Analitičari JP Morgana i u 

najnovijem izveštaju dali su negativnu ocenu 

deonicama OMV-a, prenosi u ponedeljak 

Reuters. Tržišna vrednost austrijskog 

energetskog kolosa je na nivou od 10,2 

milijardi dolara. OMV je zabeležilo u drugom 

tromesečju 2016. godine pad dobiti za 43%, 

na 237 miliona dolara, usled pada cena nafte 

na svetskom tržištu. Uprkos tome, OMV je u 

tom razdoblju imao pozitivan novčani tok i 

finansirao je svoje projekte najviše 

zahvaljujući porastu proizvodnje i puštanju u 

rad novih bušotina i projekata u Norveškom 

moru. 

 

Evropske naftne kompanije nastavljaju sa strategijom rezanja troškova 
LONDON - Evropske naftno-gasne kompanije, italijanski 

Eni, francuski Total i norveški Statoil su, saopštavajući 

finansijske rezultate za protekli kvartal, saopštile su da 

će nastaviti politiku rezanja troškova a time i 

investiranja u buduću proizvodnju, stavljajući do znanja 

da ne očekuju bitniji rast cena nafte, prenosi Rigzone. 

Eni je najavio niz aktivnosti ka 

smanjenju kapitalnih ulaganja, 

uključujući reprogramiranja i odlaganja 

nekih od najvećih planiranih projekata, selektivniji izbor 

upstream ponuda, kao i ponovno pregovaranje  oko 

postojećih ugovora o snabdevanju kapitalnih 

proizvoda. Italijanski kolos na taj način predviđa rez od 

20% u troškovima za 2017. godinu u celini. Kao i sve 

velike izlistane kompanije, Eni pri tom mora da vodi 

računa o reakciji svojih akcionara, pa očekuje da zadrži 

dividende prihodima od prodaje nekih poslova. Za 

preiod od 2016. do 2019. godine kompanija planira da 

u tim operacijama zaradi više od sedam milijardi 

dolara, pokazuju analize konsultantske kuće Jefferies.  

Total očekuje da uštedama dodatno 

snizi svoju graničnu cenu nafte i gasa 

dovoljnu da posluje u zelenom. Francuska kompanija 

trenutno na sredini realizacije programa rezanja 

troškova i navodi da ga sprovodi ritmom bržim od 

predviđanja. Program ima za cilj da do 2018. donese 

uštede od četiri milijarde dolara. Jefferies ističe da se 

Totalova „organska kapitalna potrošnja“ u ovoj godini 

planira na nivou od 18 milijardi dolara, što je na donjoj 

granici ranije utvrđenih smernica, dok bi nivo 

smanjenja operativnih troškova trebalo da bude iznad 

2,7 milijarde dolara u ovoj godini. 

Statoil navodi da očekuje poboljšanja u 

efikasnosti poslova sa efektom 

neoporezovanih novčanih tokova od oko 2,5 milijarde 

dolara u 2016. Norveška kompanija je potvrdila da joj je 

cilj troškove u svom segmentu proizvodnje na nivou 

vodećih konkurenata i objavila da će smanjiti kapitalna 

ulaganja sa ovogodišnjih 12, na oko 11 milijardi dolara 

u 2017. 
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GAS  

Nemačka sa Severnim tokom 2 postaje glavna tranzitna zemlja za ruski Gas 
LONDON - Ključni zaključak do koga dolaze dve analitičke institucije, ewi iz Kelna i EUCERS sa Kraljevog 

koledža iz Londona, je da će omogućavanje ekspanzije gasovoda Severni tok  pretvoriti Nemačku u 

glavnu zemlju preko koje će se transportovati ruski gas u Evropu. Time i u najveće gasno čvorište na 

Starom kontinentu. Projekat Severni tok  2 će pratiti i gradnja novih interkonekcionih kapaciteta kojima 

će se Nemačka povezati sa Češkom republikom i Slovačkom da bi se tim pravcima povećale isporuke 

ruskog i neruskog gasa u zemlje Istočne Evrope, prenosi portal Phys.org.  

Dva faktora – Gaspromove cene i ukrajinske tranzitne tarife 

Međutim, ovo istraživanje koje je platila nemačka vlada, konstatuje da će dugoročna isplativost 

sredstava koje će Rusija (u slučaju Severnog toka sa evropskim partnerima) uložiti u ovaj i druge planiran 

nove kapacitete za izvoz gasa u Evropu zavisiti od cenovne strategije za koju se opredeli Gasprom. Jedino 

ako cene budu dovoljno konkurentne da osujete ekonomsku logiku finansiranja tzv. alternativnih 

pravaca snabdevanja Evrope gasom, kao što su LNG terminali za uvoz američkog, australijskog ili 

bliskoistočnog gasa i tzv. Južnog gasnog koridora, desetine milijardi dolara ulaganja biće isplative. 

Ukoliko se Gasprom odluči za oligopolističku cenovnu politiku, ruski izvozni pravci će biti u velikoj meri 

neiskorišćeni i time investicije u Severni tok 2 neekonomične. 
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Background 
Od kako je otvoren 2011., nemačko-češki gasovod OPAL je bio do 100% izuzet od pravila pristupa trećoj 
strani i tarifne regulative koja važe za unutrašnje tržište energije EU. Međutim, kompanijama sa 
dominantnom pozicijom na češkom tržištu, što uključuje ruski Gasprom i nemački RWE, bilo je 
dozvoljeno da koriste više od 50% kapaciteta gasovoda za Češku republiku, samo ako bi primenili 
„program oslobađanja gasa“, odnosno prodaje gasa pod uslovima koje određuje regulatorno telo. Taj 
program nikada nije bio primenjen, pa je značajan deo kapaciteta OPAL-a ostao neiskorišćen.  
Sada, u skladu sa revidiranom odlukom, korišćenje samo 50% kapaciteta OPAL-a biće izuzeto od prava 
pristupa trećoj strani, dok će upotreba druge polovine kapaciteta gasovoda biti određena oštrijim  
tržišnim pravilima EU, objašnjava Komisija. Tim pravilima obezbeđuje se transparentan i 
nediskiriminatorski pristup svim gasnim kompanijama. Štaviše, dodatni uslovi sada stupaju na snagu 
kako bi se stvorile bolje mogućnosti za trgovinu svim učesnicima na tržištu, navodi se u saopštenju.  
Odlukom, Komisija posebno zahteva da značajan deo kapaciteta gasovoda mora da bude dostupan 
konkurenciji. Osim toga, kompanijama sa dominantnom pozicijom na češkom tržištu neće biti 
dozvoljeno da nadmaše ponudu drugih korisnika gasovoda za taj deo kapaciteta, objašnjava Komisija.   

 

S druge strane, pomenuto istraživanje ukazuje i na faktor tarifa za tranzit gasa kojima se u znatnoj meri 

može popraviti ekonomičnost postojeće rute preko Ukrajine. Kijev, naime, kaže studija ima mogućnost 

da osetno oslabi ekonomsku logiku Severnog toka 2 time što će smanjiti cenu transporta ruskog gasa 

preko svoje teritorije. Ipak, nastavak transporta ruskog gasa preko Ukrajine je opcija koju će definisati, 

kako ekonomski, tako i politički razlozi, konstatuje analiza dva instituta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     

Gasprom sada plaća penale za neiskorišćeni 

kapacitet Severnog toka 

ZUG - Korist za Gazprom od te odluke EK-a je vrlo 

velika jer bi mu povećane isporuke preko OPAL-a 

mogle doneti uštede od 300-400 miliona dolara 

godišnje. Naime, Gazprom sada kompaniji Nord 

Stream, koja upravlja tim magistralnim pod-baltičkim 

gasovodom plaća razliku za neiskorišćeni tranzitni 

kapacitet, objašnjava novinska agencija UPI. 
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Total sklopio posao od 6 milijadi dolara u Iranu 
TEHERAN - Iranske vlasti potpisale su u utorak ugovor 

sa francuskim Totalom o razvoju velikog gasnog 

podmorskog nalazišta u Iranu, što je prvi ugovor 

zvaničnog Teherana sa jednom zapadnom 

kompanijom od ukidanja sankcija toj zemlji. Total će 

sa udelom od 50,1% predvoditi konzorcijum sačinjen 

od kineske kompanije CNPC (30%) i iranskog 

Petroparsa (19,9%), koji će raditi na razvoju faze 11 

najvećeg gasnog polja na svetu, South Pars, prenosi 

agencija AFP. Vrednost celokupne investicije će, 

prema podacima Totala, iznositi 4,8 milijardi dolara, a razvoj i upravljanje projektom bi trebalo da 

potraje 20 godina. Investicija u 30 bušotina projekta koštaće dve milijarde dolara, a proizvodnja će 

iznositi 370.000 ekvivalenata barela nafte na dan.  
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Vlada Slovenije liberalizovala cena 
goriva, ali samo na autoputevima  
LJUBLJANA - Formiranje maloprodajnih cena 

motornih goriva u Sloveniji će ubuduće biti 

slobodno, što znači da će se odmrznuti marže, 

ali uredba koju je u ponedeljak potvrdila vlada 

odnosi se samo na pumpe na autoputevima, gde 

se proda otprilike četvrtina naftnih derivata. 

Ministar privrede Zdravko Počivalšek izjavio je 

kako ne očekuje da će doći do "bitnog 

poskupljenja" benzina zbog nove uredbe, dok 

neki analitičari navode da bi do porasta cena 

moglo doći već u drugoj polovici novembra. 

Cene na benzinskim stanicama izvan autoputeva 

i brzih puteva i dalje ostaju regulisane, pa će se 

kao i do sada prilagođavati svake dve nedelje 

cenama nafte na mediteranskom tržištu i 

odnosu evra i dolara, uz fiksirane dopuštene 

marže. 

Ipak, efekti uredbe ostaju nejasni, kao i njen 

uticaj na cene jer je 95 posto benzinskih stanica 

u toj zemlji u vlasništvu ljubljanskog Petrola i 

austrijskog OMV-a. Vlada je stoga nagovestila da 

bi se ova uredba mogla i povući ako bi izazvala 

negativne efekte na tržištu. STA 

 

REGION 

Bašneft pod Rosnjeftom prestao da 
šalje naftu u Mađarsku i Slovačku 
MOSKVA - Ruska naftna kompanija Bašneft prestala 

je naftovodom Družba da šalje naftu u Mađarsku i 

Slovačku, što trgovci pripisuju promeni u 

marketinškoj strategiji firme pošto ju je u oktobru 

preuzeo  državni kolos Rosneft za 5,2 mlrd. dolara. 

Bašneft je imao izvoznu kvotu od 525.000 t za izvoz 

naftovodom Družba u 

Slovačku i Mađarsku za 4. tromesečje 2016. godine 

pa je u oktobru isporučio 180.000 t u skladu s 

planom, ali je od početka novembra prestao 

isporuke. Jedini krajnji kupac ruske sirove nafte 

isporučivane Družbom, trasom preko Slovačke i 

Mađarske, je mađarska naftna kompanija MOL koja 

bi taj prekid mogla da nadoknadi većom kupovinom 

od svog glavnog dobavljača, ruskog Lukoila, javlja 

portal Oil and Gas Eurasia. 
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MOL podigao procenu dobiti za ovu 
godinu 
BUDIMPEŠTA - MOL Grupa ostvarila je u trećem 

tromesečju čistu CCS EBITDA dobit od 590 miliona 

dolara, pa je posle dobrih rezultata u prvih devet 

meseci povećala svoj ovogodišnji cilj na otprilike 

2,2 milijarde dolara te dobiti. U saopštnju o 

poslovnim rezultatima, objavljenom krajem prošle 

nedelje, MOL Grupa navodi da je čista CCS EBITDA 

dobit u segmentu prerade nafte, u trećem 

tromjesečju bila stabilna na kvartalnom nivou, ali 

da je pala s rekordnih nivoa u istom lanjskom 

periodu. Proizvodnja nafte i gasa iznosila je u 

trećem kvartalu 107.000 barela ekvivalenta nafte 

dnevno (boed), što je 6 odsto više u odnosu na isto 

razdoblje lani i rezultat je uvećane proizvodnje 

nafte. BBJ 

 

Premijer Hrvatske: Uprava Ine tvrdi da 
nije u planu zatvaranje Rafinerije Sisak  
ZAGREB - Predsednik Vlade Hrvatsske Andrej 

Plenković je posle sastanka s rukovodstvom 

kompanije INA saopštio da je obavešten da ne 

postoji odluka o prestanku poslovanja rafinerije u 

Sisku, kao i da će odluke o budućnosti Rafinerije i 

celokupnog poslovanja Ine biti usklađene s 

međudeoničarskim ugovorom između strateškog 

partnera, mađarskog MOL-a i Republike Hrvatske. 

Hrvatski mediji međutim prenose u sredu da je 

čelnik Ine, Zoltano Aldott izbegao odgovor na 

pitanje novinara o sudbini sisačke rafinerije. On je 

kazao je da ne može "više reći o takvim stvarima", 

a na ponovljeno pitanje planiraju li da zatvore 

rafineriju u Siskui, odnosno što će biti s 

ulaganjima u riječku rafineriju, ponovio je da je na 

sastanku bilo riječi o poslovanju, financijskom 

stanju i sveukupnom biznisu. 

Najveći hrvatski proizvođač biodizela nema računice 
da radi 
ZAGREB - Kompanija Biodizel Vukovar, članica i najveća 

fabrika biodizela u Hrvatskoj, privremeno zatvara svoja 

vrata. Posle više od četiri godine potrage za potrebnim 

razumevanjem vlasti, odlučili smo da naše aktivnosti u 

Hrvatskoj staviti na čekanje - odgovorio je Jutarnjem listu 

Ivan Corn, direktor fabrike koju je 2012. kupila slovačka 

grupacija Envien. Aktivnosti fabrike će, dodaje Corn, 

svesti na minimum, a najveći razlog leži u 

obeshrabrujućem regulatornom okviru za područje 

proizvodnje biogoriva. Najveći problem je, ističe Corn, 

što se ne poštuju zakoni, odnosno niko ne ispunjava 

zakonom i Nacionalnim akcijskim planom propisane 

kvote za umešavanje biodizela. Drugim rečima, 

distributeri goriva ne umešavaju biodizel u fosilni dizel, 

svesno rizikujući plaćanje smešno niskih kazni od 15, 20 

hiljada kuna, kaže Corn.  Pravi problemi snašli su 

hrvatske proizvođače ovog goriva 2015. kada je država 

odlučila da više neće podsticati prodaju biodizela, posle 

čega je ovo gorivo poslato za distributere  izuzetno 

skupo, piše Jutarnji list. 



14 

 

N 

N 

 

 

 



15 

 

N 

N 

 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

WPCSERBIA 

 

 NEDELJA - Deo izdavačke delatnosti NNKS  

 

Autor, urednik, dizajn: Dušan Daković 

 
 
Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, ili opredeljenje NNKS  prema temama kojima se bave                 

 


